

老龄化程度最高,威海这么应对

养老机构实现医疗服务全覆盖,全市65岁以上老人健康素养比例达9.6

本报记者 高洪超

28日,市政府新闻办举行发布会,市卫计委介绍“建设全省医养结合示范先进市推进情况”:作为全省老龄化程度最高的地市,同时又是国家级医养结合试点单位、全省医养结合示范先行市,目前全市已经建成医养结合服务机构150处,护理型床位超过三成,养老机构实现医疗服务全覆盖。

医养结合 也是新旧动能转换

医养结合已被纳入威海“十三五”经济社会发展总体规划以及深化医药卫生体制改革和促进养老、医养健康产业发展规划,成为新旧动能转换的重要内容。

威海市委市政府的系列政策性文件,保障在财政投入、土地保障、税费减免、投融资、人才支持等方面,营利和非营利性、公办和民办、内资和外资养老机构,得到同等准入和优惠。

在全省率先为每名65岁以上老年人增加40元家庭医生签约服务经费,全市689个家庭医生服务团队,分层、分类设计不同形式和内容的签约服务包。目前,市卫计、质检部门正在探索开展安宁疗护和阿尔茨海默症康复护理标准方面规范化试点。

目前,全市医疗机构全部开通老年人就医绿色通道,养老机构实现医疗服务全覆盖。已建成医养结合服务机构150处,护理型床位占比超过了30%;培育创建10处市级医养结合示范单位,5处省级示范单位。环翠、文登、荣成、乳山全部获批全省示范。

范先行区市。全市10多处医养结合机构开展远程医学影像、远程监护、远程会诊服务;环翠区将家庭医生签约服务系统与12349居家养老服务有效对接;荣成市研发老年健康在线APP,有针对性开展服务。

基层医疗机构与社区养老机构深度融合,建设一站式智慧健康养老社区7处。比如,环翠区开展社区积分康养,打造了小庄村“长照康养”村级居家康养服务模式,文登区推行医疗、养老机构一站式服务,荣成在养老机构设立“家庭医生工作室”,乳山实施“两院一体”模式。

目前,全市日间照料服务覆盖城市全部社区、农村八成社区。涌现出祥福家、万福苑、盛泉、沐浴阳光等社区连锁服务品牌,辐射16万人。

医养联动 提高养老医护含量

大力推进“养中有医”、“医中有养”、“医养联动”等不同类型机构医养结合,引导医疗机构发展养老服务。

全市16处医疗机构增上医养结合服务项目,如市中心医院、市中医院、文登整骨医院、海大医院、光华医院等增上大型康养项

目,文登区人民医院建设一处精神卫生康养中心,荣成人民医院与医养结合机构组建医联体,孙家疃社区卫生服务中心、大水泊中心卫生院等6处基层医疗卫生机构成功转型为医养结合机构。

按规模分类,养老机构开办医疗、护理、康复服务机构或病区,有5处养老机构开办了大型护理院,其余全部设置医务室、护理站、巡诊室等。

全市二级以上综合医院均与养老机构建立合作关系,76处基层医疗卫生机构与127处养老机构建立了医疗养老联合体,养老机构全部实现医疗巡诊和双向转诊服务常态化。全市年内新建医养结合机构7处,新增护理型床位4400余张。

主动康养 筛查+慢病综合防控

老年人高血压、脑卒中发病率高,重点面向老年人开展慢病项目筛查近万人次,为4000例农村胃癌高危居民免费进行胃癌筛查,慢性病防控“荣成模式”在全国推广,文登区、乳山市创建为国家级慢病综合防控示范区。

实施中医“治未病”健康工程,全市拥有省级中医药

预防保健中心5处,100%的镇卫生院和社区卫生服务中心设有标准国医堂,90%以上的村卫生室能够提供中医药服务,腰腿疼、失眠等老年慢性病患者,失能、半失能人员可就近获得中医疗法和中医药服务。

截至2017年底,全市65岁以上老年人健康素养比例达9.6%。

威海模式 跨领域、多业态

市卫计委成立“医养健康产业专班”,拓展各类“医养结合+”,坚持“高端化、差异化、集聚化”,以产业化思维推动医养健康事业,构建高端化医养健康产业体系。

截至2016年底,全市医养健康产业实现增加值312.72亿元,占GDP比重达9.48%。产业构成上,健康制造业占比78.63%,健康服务业占比17.77%,健康批发和零售业占比2.69%,健康农业占比0.69%,健康建筑业占比0.21%,以医药、医疗器械、生物科技、医疗康养、健康旅游为特色的医养健康产业体系初步形成。目前,全市先后有50处医养健康项目纳入省级医养健康项目库,预计投资达100多亿元。

国家碳纤维产业

计量测试联盟在威成立

本报威海11月28日讯(记者 陈乃彭 通讯员 侯兴勤)

11月17日,国内唯一的国家碳纤维产业计量测试联盟在威海成立。

威海市质监局立足威海市碳纤维产业优势,以直属单位威海市计量所为依托,在威海市临港区碳纤维产业园,筹建国家碳纤维产业计量测试中心,为威海本地乃至全国碳纤维产业提供“全溯源链、全寿命周期、全产业链”和“前瞻性”的计量技术服务。同时,按照“建中心、搭平台、组联盟”的三位一体发展思路和模式,以中心作为主要发起单位,联合有关大学、科研院所和企业,发起成立“国家碳纤维产业计量测试联盟”。

联盟成立后,可以在相关大学、科研院所和企业之间发挥桥梁和纽带作用,搭建产、学、研、用合作交流平台,推动联盟成员单位在开展关键参数测量技术研究和测量技术应用,碳纤维生产过程中关键辅料测试方法研究和标准制定,碳纤维专业人才培训与交流,以及探讨研究计量技术在解决工艺技术瓶颈、促进生产智能化和提升产品质量领域的应用等众多方面开展交流与合作。

荣成市第二十五中学

爱国研学活动

为落实立德树人根本任务,帮助学生了解家乡、开阔眼界、增长知识,着力提高他们的社会责任感和家国情怀,10月26日,第二十五中学的研学旅行活动拉开帷幕。

学生在参观学习的过程中,也明确了在公共场合做文明守纪的好孩子,并表示回校后要努力学习,为家乡的发展出力,此次活动通过学习研究和旅行体验的有机结合,寓教育性、知识性、科学性、趣味性于一体,以生动直观的方式实现了教育目标,并让同学们在开阔视野的同时,同时也体现了学生的集体意识、环保意识、协作意识等,全面提升了学生的综合素质。

于黎明

○相关链接

从事医养结合 鼓励、便利有哪些

根据《威海市加快推进医养结合暨养老服务升级实施方案》(威政办发〔2017〕82号),经民政、卫生计生部门许可的医养结合机构,护理型床位市级一次性建设补助标准提高至每张床位5400元;内设门诊部、诊所、医务室、卫生所(室)、护理站的养老机构,市级财政给予5万元开办补助;医疗卫生机构设置专门养护病区且护理型床位不少于10张的,市级财政给予每张床位3000元一次性补贴。

根据市发改、卫计、民政等7部门的《关于扶持威海国际医疗健康产业城的若干意见》,对入驻国际医疗健康城的项目,有22条优惠,其中150张床位以上规模的养老机构,内设老年病医院、康复医院、护理院、临终关怀机构的,按其规模、档次给予30—100万元的资金扶持;二级以上综合医院(含中医医院)内设养老机构的,按其规模、档次给予不超过50万元的资金扶持。对按照三级标准建设的综合或专科医院以

及健康管理机构,按实际投资额的10%给予扶持;对企业设立或合作设立研发(医学研究、实验)中心,被认定为国家级、省级的,将分别奖励500万元、200万元;对入驻的总部企业,按实际投资的10%给予补助(最高不超过300万元),等等。

医养结合执业资质审批也可以简化办理。

根据《国家卫生计生委办公厅关于养老机构内部设置医疗机构取消行政审批实行备案管理的通知》(国卫办医发〔2017〕38号),对养老机构申办诊所、卫生所(室)、医务室、护理站的,取消行政审批,实行备案管理,向所在地的县区级卫生计生行政部门(含中医药管理部门)提交相关材料备案;根据山东省卫生和计划生育委员会、山东省民政厅、山东省机构编制委员会办公室《关于进一步做好医疗机构申请设立养老机构许可工作的通知》(鲁卫办字〔2018〕31号)规定,具备法人资格的医疗机构申请设立养老机构的,不需另行设立新的法人。

速读

11月22日,崮山边防所利用崮山中学组织开家长会的时机,召开“防电信网络诈骗知识讲座”及“预防校园欺凌法制讲座”。此次讲座共有家长、学生1000余人参加,针对家长开展电信防诈骗讲座,结合高发电信诈骗案件形式与应对方法的讲解,有效提高家长的防骗意识,家长表示受益匪浅,避免自己以后上当受骗。

近日,“一带一路绽放教育交流之花”俄罗斯访问团来沈阳路小学参观访问。苏小琪

近日,沈阳路小学成功承办2018高新区中小学艺术学科学术节。

近日,“一带一路绽放教育交流之花”俄罗斯访问团来沈阳路小学参观访问。苏小琪

近日,“一带一路绽放教育交流之花”俄罗斯访问团来沈阳路小学参观访问。苏小琪

近日,沈阳路小学“我是小小演说家”开讲。

张颖超
本学期,沈阳路小学持续开展小日记“漂”出大天地——新父母漂流日记精彩互动。

刘慧敏
入冬以来,沈阳路小学坚持开展七彩阳光大课间,提高孩子们的身体抵抗力。

李斌

拍卖公告

受委托,定于2018年12月18日10时至12月19日10时止(限时的除外)在中拍平台(<http://paimai.caa123.org.cn>)拍卖威海市青岛中路-145B号414室、417室、418室、419室、420室、421室、501-506室房产及印刷设备一套。

标的的展示自公告之日起于标的所在地展示。欲参加竞买者,请于拍卖结束前交纳竞买保证金并持有效证件到我公司(威海市文化中路80号)办理竞买手续。

咨询电话:0631-5287975 13863117377
威海中地拍卖有限公司

2018年11月29日

遗失声明

庞遵征医师资格证、执业证丢失,现声明作废。